

张德宜:双轮村巨变的领路人

邹晓峰 叶新峰 王天升

一幢幢现代农民新居规划有秩,整洁别致;一条条笔直宽阔的水泥路贯穿全村;一排排颇有特色的商品棚内商贾云集,农家书屋、敬老院、文化广场、篮球场……整个村中聚集着人气和才气,透露着和谐与富足。这里就是光山县白雀园镇双轮新村社区。

“原来的双轮村可不是这个样”。10月17日,村民彭勤浩告诉正在这里采访的笔者,“以前我们双轮村民年收入不足1200元,农民的房子70%以上都是二十世纪六七十年代修建的土坯房,村里没有一家像样的企业,农民生活过得紧巴巴。如今,我们现在的日子红火啦,而这多亏了我们村里有个好‘领路人’啊!”

彭勤浩说的“领路人”就是现在的双轮村支部书记张德宜,而当时张德宜上任时才36岁。

心对心交流,帮农民奔富路

“要想使一方社会稳定,经济发展,就必须开动脑筋,集思广益,身体力行。”1997年7月,张德宜上

任白雀园镇双轮村支部书记后,想的第一件事就是要发展集体经济,帮助农民致富。为了尽快改变村里贫穷落后的面貌,他多次召开“诸葛亮”会,请党员干部和群众代表为发展经济建言献策,并多次深入农户家中、田间地头,与农民面对面,心对心交流,从而找准了经济发展的突破口。一是积极组织力量改造了村集体砖厂,并于1998年通过增添先进设备,改进工艺流程,使企业效益明显提高,当年生产优质红砖3000万块,产值达1000万元,解决了40余名农民就业。二是1999年引资800万元兴建大型精米加工厂,年产值达1500万元,解决村剩余劳力近30人。三是2000年投入资金220万元,拓宽硬化村组道路4.2公里,新建变压器5个台区,建设桥梁及排灌渠道5处,打通了周湾、王畝、姚岗三个组的“断头路”,解决了63户农户行路难问题,并扩大灌溉面积60亩,同时还顺利解决了农电、自来水及部分村民建房等遗留问题。四是村镇共同投资100万元,2003年启动建设双轮工贸小区,完善基础设施建设。2005年,双轮村人均收入达到3125

元,2012年,人均收入达8200元。五是投资60万元兴建村养老院,目前已有8位老人在这里乐度晚年。

成立义务治安联防队,确保一方稳定

白雀园镇双轮村位于光山县、潢川县、商城县三县的结合部。以前,这里治安秩序较为混乱,打架斗殴、小偷小摸等违法犯罪现象时有发生。张德宜上任后,立即召开党员、村民组长和群众代表大会。一是建立了一支由村委主任为组长,党员和村民组长及村民代表为成员的民调组织,调解干部群众之间、群众与群众之间出现的矛盾和纠纷。2005年以来,调解各类矛盾纠纷90余次,使村里社会秩序井然有序。二是开办法制讲堂,定期组织群众学习法律法规。三是成立义务治安联防队,每天进行夜间巡逻,自2005年成立以来,村联防队共抓获小偷小摸30余起40余人,协助公安部门抓获犯罪嫌疑人4人,从而使该村社会秩序得到明显好转。

组建村级环保队,向垃圾“说不”

近年,随着双轮集市的不断扩大,生活垃圾日渐增多,村里每天有

垃圾达3吨以上。为解决垃圾乱倒的现象,张德宜多次召开村党员干部、村民组长和集市商户座谈会,并根据大家的意见,采取了双轮村成功人士捐一点、村集体拿一点、居民筹一点、商贩挤一点的方法,融资30余万元,新建垃圾池15个,配套机动车1辆,人力垃圾车4辆,组建了一支由5人组成的村级环保队。该环保队自2012年3月份组建以来,每天将服务范围涵盖双轮集市1.1平方公里的垃圾打扫得干干净净,为此,该村还上了光山县电视台的《新闻联播》。

改陋习,丰富村民的业余文化生活

双轮村虽然有了巨大变化,但富起来的农民精神上却十分贫乏,不少人热衷于“长城战”等赌博恶习,为了丰富村民的业余文化生活,张德宜带领村委一班人筹措资金30万元,办起了农家书屋、乒乓球室、篮球场,为渴求知识和锻炼身体的农民提供了广阔施展的空间。同时,为了丰富村民夜生活,村里先后投资50万元兴建了文化娱乐广场。过去,该村妇女申兰白天下地干活,夜晚找人赌博,输了不少钱,导致了

家庭不和。张德宜知道此情况后,多次带领相关同志对她进行教育,使她认识到了赌博的危害性,告别了“长城大战”,参加了跳舞健身的行列。

谈起村里的文化娱乐广场,张德宜告诉笔者:“如今村民生活条件好了,告别了赌博、迷信等恶习,对新时尚的精神文化需求也日益增强。跳舞成为我们农家妇女一种时尚的健身运动,作为村里的‘领头人’我们还将一如既往地支持和引导。”

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”在张德宜的带领下,双轮村先后被省、市、县授予“脱贫致富先进村”、“五好村”、“卫生村”、“明星村”、“文明村”等荣誉称号。张德宜个人也先后被县里评为优秀共产党员、“双强”支部书记、“十佳”支部书记,并被河南省委授予“全省优秀共产党员”等光荣称号。

“荣誉再多也只能属于过去,今后的路任重而道远,更需要大量的付出。”面对荣誉,张德宜平静且淡然,而对于将来,这位村支部书记一如当初上任时干劲十足。

小鹿受伤误闯农家 众人救助放归山林



图为救治小鹿及放归时的情景。



图为受伤的小鹿。

信阳消息(毛瑞龙 王长江)10月15日下午,在市林业局、市野生动物保护协会的安排下,误闯村居的野生动物小鹿,被淮滨县林业局工作人员放归大自然。

10月14日,淮滨县固城乡大吴岗村村民吴兴学等人在本村东寨西队发现了一只从未见过的野生动物,村民遂上网求助。在淮滨县林业局的及时帮助下,很快查清了这只野生动物的情况。经鉴定,这只野生动物名叫小鹿(属于鹿科动物的一种),目前已列入国家保护的有益的,有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录。

由于这只小鹿腿上有伤,大吴岗村合作医疗诊所医生吴晨主动为小鹿清洗了伤口并包扎。

息县电业总公司

三秋保电服务队在行动

信阳消息(陈 平)“有你们在,咱一点都不用担心用电问题了,太感谢你们了……”10月18日,息县小茴镇村民刘刚握着息县电业总公司三秋保电服务队队员的手激动地说。

当日上午,村民刘刚正用玉米脱粒机对收获的玉米进行脱粒,突然闻到一阵刺鼻的糊味,吓得他赶紧把脱粒机闸刀关了。等他再次推开机闸刀,机器却怎么也启动不了。这台脱粒机下午已安排了任务,附近村民也等着用,这可怎么办呢?慌乱中他想起供电所给他的服务名片,于是他按照名片提示拨通供电所的抢修电话,不到十分钟,两名保电服务队队员及时赶来。通过检查发现,由于连接闸刀的电源线接头接触不良,加上机器运转时间太长,引发线路故障。经过不到十分钟的处理,机器又开始运转起来。刘刚感动地说:“有了你们三秋保电服务队的支持,秋收就好办了。”

淮滨县电业局

为客户设备提供免费“疗养”

信阳消息(吕 玲)10月14日,淮滨县电业局完成最后一台10千伏直供客户配变设施秋检工作。至此,该局完成了辖区内210户10千伏直供客户电力设备的安全、运行等全方位义务“疗养”。

据悉,在夏峰高温大负荷冲击下,配变及设备均存在不同程度的安全运行隐患,淮滨县电业局利用秋检时机,在对自有设备进行全面检查的同时,扩大秋检服务范围,免费为10千伏直供客户设备提供义务秋检服务。发现并查处各类隐患80处,处理缺陷56处,大大提高了电网安全运行可靠性,获得客户的一致好评。



为了提高列车质量,武昌客车车辆段信阳运用车间加强了技术管理,组织分管干部、技术人员成立专业技术力量,在列车日常检修、故障处理、专项整修等过程中,对检修过程中技术的运用进行指导和把关。图为该车间技术人员正在讨论电茶炉维修时的情景。

方 昉 摄

小“身板”大“力量”

周保民 杨 帆

10月17日,在浉河区人民路一个专业变压器维修现场,信阳供电公司配变员工正用一个别致的井字状金属工具卡住低压套管,仅用4分钟就轻松拆下原来需要20分钟才能拧下的损毁螺栓,大大节省了维修时间。这个别致的工具叫变压器螺母拆卸装置。别看这小家伙身板不大,才30厘米

长,但它可是信阳供电公司今年的QC成果之一,并在今年信阳电网迎峰度夏期间发挥了巨大的作用。

变压器台架位置较高,空间狭小,在变压器台架上拆卸低压套管费时费力而且危险性很大。针对这一情况,信阳供电公司集中组织QC小组攻关。经过8个月32次QC活动,今年1月份,他们成功研制出10千伏配电变压器螺母拆卸装置。通过实践验证,效果良

好。

今年夏季信阳电网形势严峻,抢修任务十分艰巨。在抢修中,此工具发挥了重要作用,共缩短抢修时间1710分钟,仅此一项就多供电8978千瓦时,而且它大幅降低了高热条件下抢修人员的劳动强度,有效提高了区域供电可靠性。

该装置已通过国家专利授权,目前正在整个供电系统火热推广中。